

ОТЧЕТ

Постоянного комитета АФПНР по активному старению

Встреча парламентариев посвященная МКНР30: «Не оставлять никого позади в стареющем мире»



From
the People of Japan



23-24 апреля 2024
г. Токио, Япония

Содержание

Открытие.....	3
Сессия 1.....	5
Сессия 2.....	7
Сессия 3.....	9
Сессия 4.....	11
Закрытие.....	13

День 2

Ознакомительная поездка.....	15
------------------------------	----

Приложение.....	19
-----------------	----

23 апреля: Встреча

Открытие сессии

Достопочтенный Хитоши Кикавада, член парламента Японии, генеральный секретарь “Федерации парламентариев Японии по вопросам народонаселения” (ЯФПН), поприветствовал присутствующих в конференции и пригласил участников открытой сессии выступить со своими докладами.

Е.П. Фукуда Ясуо, бывший премьер-министр Японии, председатель “Азиатской ассоциации народонаселения и развития” (ААНР) и почетный председатель ЯФПН, начал свое выступление с чествования 50-летия годовщины ЯФПН.

ЯФПН была создана по инициативе Японии для посещения различных стран в целях решения таких социальных проблем, как: пробелы в образовании, здравоохранении и гигиене, а также в гендерном неравенстве, при этом защищая достоинства и права людей. Позже была создана ААНР для поддержки ЯФПН в качестве ее секретариата.

Идеалы МКНР остаются основной философией усилий по решению сегодняшних демографических проблем. Сегодня мир сталкивается с гораздо более тяжелыми обстоятельствами: растущим неравенством, региональными конфликтами и угрозой миру и стабильности. Задача состоит в том, чтобы исправить неравенство, обеспечить развитие, содействовать диалогу и построить общество, где ценятся личности, т.е. провести социальные перемены. Меры по решению проблемы стареющего населения являются ключевыми элементами в обеспечении устойчивого будущего. Чтобы реагировать на меняющиеся обстоятельства, миру необходимы инновации, выходящие за рамки точек зрения и улучшения окружающей среды.

Достопочтенный Гу Сяюй, член парламента Китая и заместитель председателя комитета по образованию, науке, культуре и общественному здравоохранению “Национального собрания народных представителей” Китая (ВСНП), подметил об усилиях, предпринимаемых Китаем для достижения баланса между здоровым старением и социальным развитием, как совершенствование многоуровневой системы пенсионного обеспечения и удовлетворение медицинских потребностей пожилых людей. ВСНП Китая всегда придавал большое значение проблеме стареющего населения и своевременно принимал, пересматривал и совершенствовал соответствующие законы. В будущем Китай будет принимать дальнейшие активные меры, опираться на передовой международный опыт, изучать модели и системы пенсионного обеспечения, которые подходят для реальной ситуации в Китае, а также стремиться справиться и решить проблему стареющего населения, способствуя реализации скоординированных программ по развитию населения, общества и экономики.

Е.П. Йоко Камикава, министр иностранных дел Японии, заявила, что проблема народонаселения является общей повесткой дня для всего мира, а стареющее население является важным элементом в решении и обдумывании проблем народонаселения. В Японии стареющее население быстро прогрессирует. Такое продление здорового долголетия стало возможным благодаря выделенному вниманию на каждом жизненном этапе, а также внедрению “Всеобщего охвата услугами здравоохранения” (ВОУЗ), который направлен на то, чтобы никого не оставить позади.

Япония активно продвигает ВОУЗ на различных международных форумах, включая по вопросам о здоровом старении. Япония также поддерживает развивающиеся страны в решении проблем стареющего общества, создании сетей социального обеспечения и т. д. для того, чтобы поделиться усилиями и знаниями Японии через ЯФПН. Благодаря этим усилиям Япония установила дух солидарности с другими странами. АФПНР тоже был создан для поддержки сотрудничества в целях развития, а также создания в каждой стране законодательных систем и распределения бюджетных направлений. Дискуссии, проводимые на этой встрече, также повлияют на дискуссии, которые пройдут в ходе “Глобального диалога МКНР 30” в следующем месяце.

Г-н Эндрю Сабертон, заместитель исполнительного директора ЮНФПА, заявил, что тема встречи “Не оставлять никого позади” открывает возможности для инноваций и здравоохранения, а также инклюзивной политики, которая не только поддерживает, но и облегчает вклад, который поможет достичь программ действия в рамках ЦУР. Очевидно, что проблема стареющего населения требует планирования и развития значимого взаимодействия. Обязательство защищать права и благополучие людей остается критически важным. Обсуждения, проводимые в ходе этой встречи, будут воплощением этого обязательства.

Г-н Сабертон также подчеркнул важность использования возможностей данных для анализа и интеграции региональных потоков ресурсов. Содействуя здоровому старению и создавая инклюзивную политику, можно будет полностью раскрыть потенциал общества. ЮНФПА находится на передовой в решении проблем по народонаселению, выступая за принятие соответствующей политики. Эта задача требует сотрудничества и партнерства для обмена законодательной базой и выделения достаточных ресурсов.



Сессия 1: Решение проблем стареющего населения с гендерной точки зрения.

Достопочтенный Такума Миядзи, член парламента Японии, начал заседание, комментаруя о том, что японское общество является одним из самых стареющих обществ в мире, но другие азиатские страны не будут сильно отставать, поэтому важно как можно скорее решить соответствующие проблемы. Затем он представил участников дискуссии и пригласил первого докладчика.

Достопочтенный Д-р Джетн Сиратранонт, член парламента Таиланда и генеральный секретарь АФПНР, представил группу по сотрудничеству в области здорового старения (СРЗС), которая была создана для поощрения межсекторального взаимодействия и сотрудничества на глобальном, региональном и национальном уровнях. Эта группа учредила Центр АСЕАН по активному старению и инновациям (АСАИ)- (ЦАСИ) в Бангкоке, Таиланд.

Было подтверждено, что Таиланд относительно продвинулся в области гендерного равенства, в том числе благодаря принятию законов об однополых браках, а также законам, наделяющих беременных женщин и девочек правом прерывания беременности. Не смотря на отсутствие специального законодательства относительно стареющего населения, маргинализированные лица, женщины и девочки защищены конституцией Таиланда. Хотя неравенство в сельской и городской местностях все еще существует.

Что касается физического и психического здоровья пожилых людей, Таиланд определил способы повышения счастливой жизни пожилым людям посредством хорошего физического здоровья, соблюдения пяти заповедей буддийского учения, практики осознанности и развития мудрости.

Г-н Пол Онг, главный стратегический директор “Фонда Цао”, Сингапур, представил перспективу на положение пожилых женщин в Сингапуре. Демография населения Сингапура улучшилась, и теперь разные возрастные группы живут вместе в равных пропорциях. Этому способствовало правильно разработанная политика и распределение ресурсов. Решение проблем, связанных со здоровьем женщин, как симптомы, вызванные менопаузой и обследованием сексуального здоровья, является серьезной проблемой. Многие женщины в Сингапуре старше 60 лет не имеют базового образования, что мешает их возможности трудоустроиться, поэтому некоторые женщины не могут позволить себе расходы на проживание. Несмотря на введение множество стратегий, направленных на улучшение жизни женщин, необходимо еще больше сделать в понимании аспектов здоровья женщин.

Профессор Казумуне Арикава с кафедры гигиены полости рта “Школы стоматологии Мацудо Университета Нихон”, Япония, рассказал о текущем состоянии здоровья полости рта в Японии. Благодаря улучшению стоматологических услуг, состояние здоровья полости рта улучшилось: процент людей с хорошими зубами увеличился с 10% до более чем 50%. Большинство пожилых людей берегут свои собственные зубы, однако значительная часть тех, кто находится под присмотром, нуждается в дополнительном уходе за полостью рта. Стоматологические осмотры также обязательны для беременных женщин, поскольку заболевания пародонта встречаются у них чаще, чем у небеременных женщин. Это связано с тем, что гормоны беременности совместимы с болезнями, вызывающими инфекции, которые могут негативно повлиять на следующее поколение. Также было доказано, что использование жевательной резинки помогает улучшить здоровье полости рта как у беременных женщин, так и у пожилых людей, включая улучшение мышц челюсти. В стареющем обществе важно поддерживать здоровье полости рта, чтобы люди могли есть все, что хотят, в любом возрасте для продления здорового образа жизни. Также беременным женщинам необходимо

обеспечить уход за полостью рта, чтобы поддержать их самих и следующее поколение на пути к здоровой жизни.

Вопросы и комментарии

Достопочтенный Миядзи, отметив особые проблемы женского здоровья, спросил г-на Онга, есть ли у Сингапура какие-либо конкретные инициативы по их решению, а также о различиях заработной платы и гендерной нестабильности.

Г-н Онг ответил, что Сингапур разрабатывает специальные пакеты поддержки для женщин разных поколений в целях обеспечения доступного медицинского обслуживания. Существует также множество схем поддержки пенсионного возраста, в основном приносящих пользу пожилым женщинам. Дальнейшие вопросы решаются медленно.

Достопочтенная Доктор Хаджа Халима Али, депутат парламента Малайзии, спросила профессора Арикаву о каких типах жевательной резинки он упоминал в своей презентации, на что тот ответил, что имел в виду жевательную резинку без сахара.

Достопочтенный Саид Ульбача, член парламента Марокко, попросил г-на Онга разъяснить определение менопаузы в его презентации.

Г-н Онг ответил, что менопауза не рассматривается как болезнь, это часть жизни, которой нужно управлять, как и старением. Одним из ключевых вопросов является оказание поддержки женским поколениям, например, социальная поддержка и более эффективные планы ухода за женщинами, чтобы они могли вести более здоровый образ жизни.



Сессия 2: Искусственный интеллект и цифровые технологии для поддержки здорового старения

Достопочтенный Карен Макишима, депутат парламента Японии, открыла сессию, отметив, что цифровизация и искусственный интеллект будут способствовать здоровому старению, и пригласила участников дискуссии рассказать о важности инновационных решений в стареющем обществе.

Е.П. Александр Нанта Лингги, член парламента Малайзии, министр общественных работ и председатель АФПНР Малайзии, пояснил, что к 2030 году число стран со стареющим населением увеличится, и это потенциально повлияет на развитие страны, поскольку пожилым людям потребуется больше ухода. Нет сомнений в том, что внедрение искусственного интеллекта и цифровых технологий сыграет решающую роль в расширении прав и возможностей пожилых людей в Малайзии. При этом возникнут дополнительные проблемы для пожилых людей, вынужденных идти в ногу с темпами развития искусственного интеллекта и цифровых технологий. Малайзия уделяет особое внимание цифровизации, включая разработку “Национальной дорожной карты искусственного интеллекта”. Эта дорожная карта означает приверженность правительства использованию искусственного интеллекта и соответствует целям национальной политики общества, технологических инноваций и т. д.

Достопочтенный Лингги затем представил примеры того, как Малайзия внедряет цифровую технологию для поддержки повседневной жизни, как приложения для поддержки мобильных услуг и виртуальные палаты для предоставления онлайн-медицины и консультаций. Поскольку мир использует возможности искусственного интеллекта и цифровых технологий, он должен сохранять бдительность в отношении этических вопросов и быть готовым к будущему технологическому развитию.

Г-н Цудзи Хаяки, представительный директор “One Smile Foundation”, объяснил, что Япония создает концепцию достижения в первую очередь счастья самого себя, которая приведет к поддержке счастья общества. Эта концепция может быть реализована за счет использования искусственного интеллекта и цифровых технологий. Фонд “One Smile” внедрил новую форму технологии пожертвований, при которой используются датчики и камеры для поиска улыбок, и каждая отдельная улыбка автоматически генерирует пожертвование от фонда людям, испытывающим трудности в повседневной жизни. Эта система уже протестирована и вскоре должна быть внедрена в Тайване, в особенности для пожилых людей, живущих в домах, чтобы предоставить им больше шансов наслаждаться жизнью.

Профессор Сук-Вон Ли, исполнительный директор “Центра оценки международного развития Сеульского национального университета”, Республика Корея, представив сначала демографические тенденции в Корее отметил, что к 2050 году в Корее станет больше стареющего общества, чем в Японии, и это приведет к увеличению спроса на уход за пожилыми людьми. Таким образом, национальная повестка дня включает приоритеты по укреплению систем занятости, здравоохранения и ухода внутри страны, а также по поддержке использования датчиков и здравоохранения на основе искусственного интеллекта. Одной из таких инициатив является использование “Smart Care”, которая использует искусственный интеллект для интеграции технологий и создания более эффективной среды ухода и фокусируется на предоставлении более специализированных услуг. В двух предыдущих случаях были представлены другие системы, созданные по образцу “Smart Care”, с использованием различных технологий и датчиков обнаружения. Центральное правительство принимает множество мер по поддержке и стимулированию

научно-исследовательской деятельности (НИОКР) и промышленности, дружественной пожилым людям. Оно также предприняло усилия по обеспечению финансирования НИОКР в отраслях, ориентированных на пожилых людей. Правительство полно решимости способствовать промышленной трансформации в сторону цифровой индустрии, в том числе за счет увеличения международной рабочей силы.

Вопросы и комментарии

Достопочтенный Говард Ли Как Чуан, член парламента Малайзии, спросил профессора Ли, в случае появления квантовых вычислений в сети, сколько средств будет выделено на эту технологию, чтобы предотвратить ее монополизацию.

Профессор Ли ответил, что несмотря на то, что большинство технологических достижений пришло из Кореи, услуги искусственного интеллекта все еще находятся на ранней стадии, и проблемы, обнаруженные по мере разработки услуг, будут отражены в законодательстве для будущих технологий.

Достопочтенная Карен Макишима, член парламента Японии, спросила Е.П. Лингги и профессора Ли, как страны могут оценить необходимость конфиденциальности и сбора данных для поддержки инноваций, особенно при рассмотрении частного профессионального лечения.

Профессор Ли ответил, что сбор данных будет иметь основополагающее значение для перехода к следующему шагу. Что касается вторжений в частную жизнь, то их следует рассматривать в пределах того, что будет выгодно обществу.

Е.П. Александр Нанта Лингги ответил, что по мере развития ИИ мир должен подготовиться к ограничению его воздействия. Должна обеспечиваться безопасность данных на каждом уровне, сохраняя при этом конфиденциальность информации.



Сессия 3: Приоритеты политики в области создания благоприятной для пожилых людей среды

Достопочтенный Гектор Аппухами, член парламента Шри-Ланки, начал с заявления о том, что страна испытывает быстрый рост стареющего населения, поэтому будет важно адаптировать соответствующую политику, которая уменьшит последствия. Затем он призвал участников поделиться своими мыслями и опытом.

Достопочтенный Нгуен Хоанг Май, депутат парламента Вьетнама, объяснил текущую ситуацию стареющего населения во Вьетнаме. Ожидается, что к 2050 году продолжительность жизни во Вьетнаме будет одна из самых высоких среди стран Юго-Восточной Азии. Однако пожилые люди сталкиваются с рядом проблем: высокий уровень инвалидности, узкий охват по социальной помощи и низкие льготы, а также плохие и фрагментированные услуги социальной помощи. Также существуют ограниченные возможности трудоустройства среди пожилых людей и низкий уровень осведомленности молодого поколения о необходимости планирования будущего. Правительство Вьетнама сосредоточило внимание на пересмотре и совершенствовании социальной помощи, включая медицинское страхование, в целях внедрения всеобщего охвата услугами здравоохранения. Вьетнам также составил три группы политических рекомендаций, которые необходимо реализовать в будущем. Во-первых, это решение неотложных проблем, с которыми сталкиваются пожилые люди, т.е. расширение охвата медицинским обслуживанием. Во-вторых, пропаганда роли пожилых людей в обществе. И в-третьих, обеспечение адекватной подготовки к старению населения, включая предоставление программ обучения на протяжении всей жизни и возможностей трудоустройства.

Достопочтенный Мотефакер Азад, член парламента Ирана, заявил, что Иран стремится принять эффективные меры для управления и улучшения условий, связанных с сокращением населения и решением основных проблем в области стареющего населения. В Иране сейчас наблюдается тенденция, поддерживающая женщин, поскольку именно они составляют большинство пожилых людей. Одной из мер, рассматриваемых для предотвращения вреда пожилым людям, является необходимость образования и повышения грамотности среди пожилых людей. Также разрабатывается план по расширению прав и возможностей пожилых женщин на основе пакетов поддержки. Одним из наиболее важных планов в Иране является “Стратегический план создания благоприятной для пожилых людей среды”, в рамках которого города страны будут адаптированы к пожилым людям: общественные здания, городской транспорт, а также социальное участие и т. д. Другие инициативы включают обучение формальных и неформальных лиц, осуществляющих уход, и улучшение образования в школах, формируя уважение к пожилым людям. Невзирая на трудности в реализации некоторых программ, правительство Ирана намерено продолжать идти к своим гуманитарным целям.

Доктор Идзима Кацуя, директор Института геронтологии Токийского университета, заявил, что, не смотря на то, что в Японии есть всеобщий охват услугами здравоохранения и зрелая медицинская система, она также стремится создать благоприятную для пожилых людей среду. Япония надеется побудить всех людей трудоустроиться и способствовать цифровизации здравоохранения. Это также предполагает решение проблемы слабости пожилых людей, и для этого Японии необходимо объединить медицинскую помощь с уходом.

Для решения этих проблем можно реализовать четыре инициативы. Во-первых, это создание комплексных систем ухода на уровне местных сообществ, в которых медицинская и уходовая помощи, а также пожизненная поддержка предоставляются с помощью ИКТ. Второе — как можно раньше предотвратить слабость с помощью питания,

физической активности и других методов. Третье – это занятость пожилых людей, пусть даже небольшая и легко управляемая. И четвертое — создание среды, благоприятной для пожилых людей, в том числе обеспечение безбарьерности, посредством использования информационных технологий и волонтеров сообщества.

Вопросы и комментарии

Е.П. Александр Нанта Лингги из Малайзии рассказал об усилиях, предпринимаемых в Малайзии для решения этой темы. К ним относятся реализация политики предоставления дружественных услуг всем людям, государственное финансирование и поощрение социальных работников.

Представитель Японии подчеркнул важность поддержки семьи в защите пожилых людей. Он также отметил важность рассмотрения как краткосрочных, так и долгосрочных решений, в том числе сосредоточения внимания на образовании и работы в тесном сотрудничестве с другими заинтересованными сторонами.

Достопочтенный Доктор Джетт Сиратранонт из Таиланда рассказал, как Таиланд выделяет бюджеты для обеспечения ухода за пожилыми людьми и финансовых льгот для семей.

Достопочтенный Лорк Кенг из Камбоджи поделился политикой, направленной на решение проблем пожилого населения. Правительство также работает над предоставлением финансов более бедным семьям и призывает семьи поддерживать своих пожилых членов.

Г-н Абдельмаджид Тгаш из Алжира спросил достопочтенного Май, почему процент пожилых людей во Вьетнаме так отличается от других стран Юго-Восточной Азии, особенно с учетом войны во Вьетнаме.

Достопочтенный Май ответил, что Вьетнам предоставляет социальную помощь людям в возрасте 75 лет и старше и пытается совместить это с системой социального обеспечения.



Сессия 4: Новые демографические тенденции в Азиатско-Тихоокеанском регионе и экономическая устойчивость стареющего населения

Достопочтенный Аяно Кунимицу, член парламента Японии, пригласил участников дискуссии выступить с презентациями.

Г-н Пио Смит, региональный директор Азиатско-Тихоокеанского регионального офиса ЮНФПА (АТРО), заявил, что несмотря на достижение судьбоносных успехов, неравенство, которое усугубилось изменением климата и конфликтами, все еще существует. Важно признать критические достижения в сфере здравоохранения и уровня жизни. Однако из-за меньшего количества людей трудоспособного возраста финансовая стабильность столкнется с давлением, поскольку все больше взрослых нуждаются в медицинской помощи. ЮНФПА поддерживает политику развития региона, где наряду с возможностями стареющего общества, стоят женщины и девочки. Страны должны рассмотреть многогранные подходы, направленные на удовлетворение разнообразных потребностей пожилых людей, включая инвестиции в познание о жизни и создание благоприятной для пожилых людей среды. Они также должны признать важную роль технологий в развитии экономики и революционном изменении процесса старения людей. ЮНФПА поддерживает государств-членов в решении социальных проблем, применяя комплекс политик и стратегий для содействия устойчивому экономическому развитию. ЮНФПА также предоставляет технические консультации по использованию системы национальных трансфертных счетов, используемой для оценки того, как изменения в возрастной структуре влияют на различные социально-экономические показатели.

Достопочтенная Лемауга Лидия Сосене, член парламента Новой Зеландии, начала с представления Группы парламентариев “Новой Зеландии по народонаселению и развитию” (НЗПНР), единственной межпартийной группы, занимающейся вопросами народонаселения и развития, а также продвижением сексуального и репродуктивного здоровья и прав в Тихоокеанском регионе. Она отметила, что регион по-прежнему сталкивается со многими проблемами, связанными с сексуальным и репродуктивным здоровьем и правами, как нехватка современных противозачаточных средств и высоким уровнем инфекций, передающихся половым путем. Таким образом, НЗПНР сосредоточился на продвижении сексуального и репродуктивного здоровья и прав, официальной помощи по устойчивому развитию и сокращению гендерного неравенства. Г-жа Сосене также остановилась на демографических характеристиках населения Тихоокеанского региона. Новая Зеландия, в частности, движется к росту стареющего населения, что приведет к социальным, финансовым и экономическим проблемам. Более того, демографическая тенденция среди молодых новозеландцев все больше исходит от меньшинств (этнических, коренных общин и иммигрантов). Поэтому продвижение вперед заключается в том, чтобы принять и использовать это разнообразие, а также понять его ценность.

Достопочтенный Бактыкожа Измухамбетов, депутат Парламента Казахстана, пояснил, что в Азиатско-Тихоокеанском регионе в последние годы произошли значительные демографические изменения, в том числе проблемы стареющего населения, которые будут иметь последствия для экономической ситуации в регионе из-за сокращения рабочей силы. Для обеспечения устойчивости экономики странам необходимо найти такие инновационные пути решения проблем, как политика, способствующая активному старению, инвестирование в образование и развитие рабочей силы, а также реформирование систем пенсионного обеспечения. Дальнейшая политика должна будет включать такие аспекты, как необходимость создания возможностей для

активного участия пожилых людей в жизни общества, обеспечение пожилым людям доступа к качественному здравоохранению и развлекательным мероприятиям, создание систем, защищающих пожилых людей, оказание поддержки всем гражданам, и создание программ, ориентированных на все группы населения.

Г-н Каспер Бодкер Мейлванг, президент и представительный директор компании “Novo Nordisk Pharma Ltd.”, представил свою компанию и ее работу по борьбе с глобальными болезнями. Компания считает, что устойчивая система здравоохранения помогает бороться с хроническими заболеваниями, и стремится стать партнерами в устойчивой системе здравоохранения, которая продолжает стимулировать инновации. Как компания, “Ново Нордиск” работает в партнерстве, чтобы разрабатывать инновационные и эффективные решения для предотвращения диабета и ожирения. Борясь с этими и другими подобными заболеваниями, можно будет снизить нагрузку на отдельных людей и общества в целом. “Ново Нордиск” работает над крупномасштабными проектами с участием различных заинтересованных сторон по всей Японии, а также созданием регионального совета в префектуре Чиба, занимающегося решением проблемы детского ожирения. “Ново Нордиск” также намерена сотрудничать с медицинскими обществами для достижения этих целей и стимулирования перемен.

Вопросы и комментарии

Достопочтенный Измухамбетов спросил г-на Смита, как решить проблему сокращения численности населения за счет сокращения распространения противозачаточных средств.

Г-н Смит заявил, что ЮНФПА никогда не будет выступать за использование женских тел для продвижения государственной политики.

Достопочтенная Доктор Халима Али из Малайзии согласилась с комментарием г-на Смита, но добавила, что существуют концепции как о соответствующих правах мужчин и женщин, так и об управлении рождаемостью. Она спросила, есть ли у ЮНФПА какие-либо планы по повышению рождаемости и как правительства могут помочь, желающим иметь детей.

Достопочтенная Сосене заявила, что в Тихоокеанском регионе есть фертильные женщины, которые живут в отдаленных районах и поэтому сталкиваются с препятствиями при получении медицинской помощи. Есть также проблемы со связью с этими районами.

Доктор Фадуа Бахадда, региональный директор “Международной федерации планирования родительства” (МФПР) в арабском мире, заявил, что МФПР поддерживает комментарий г-на Смита о выборе женщин в отношении беременности, но также поддерживает женщин, желающих иметь больше детей. Во многих странах подростки хотят иметь больше детей, чем имеют, независимо от политики правительства. МФПР предоставляет помощь в репродуктивности и лечении бесплодия, но подчеркивает, что они предоставляются на основе выбора женщин.

Достопочтенный Мотефаккер Азад подчеркнул, что некоторые культуры не обеспокоены стареющим населением, поскольку состоят из молодого населения. Странам следует также учитывать культурные аспекты, которые могут быть утрачены из-за изменений в обществе.

Достопочтенный Кунимицу добавил, что в разных странах разное происхождение, и важно понимать выбор, сделанный каждым человеком. Поскольку Азиатско-Тихоокеанский регион состоит из разных стран, важно создать условия для желающих и нежелающих иметь детей.



Заключительная сессия

Д-р Альваро Бермехо, генеральный директор МФПР, отметил, что на встрече было высказано множество идей о том, как способствовать активному и здоровому старению. МФПР обратила особое внимание на проблемы, связанные со здравоохранением на протяжении всего жизненного цикла, и поддержала рекомендации, поддерживающие сексуальное здоровье. Странам всего мира необходимы гендерные силы для решения быстро возникающих проблем стареющего общества. МФПР стремится удовлетворить потребности этих сообществ. Сотрудничество на всех уровнях общества имеет важное значение, уделяя при этом особое внимание женщинам и маргинализированным лицам.

Достопочтенный Ичиро Аисава, депутат парламента Японии и исполняющий обязанности председателя ЯПФН, поздравил участников сессии. В АСЕАН много молодых обществ, однако, оглядываясь назад, можно сказать, что все лидеры разделяют одинаковое чувство волнения по поводу надвигающегося старения общества. ООН прогнозирует, что население планеты превысит 10 миллиардов человек. В течение оставшегося времени до крайнего срока достижения ЦУР страны должны приложить все усилия, чтобы ликвидировать остающийся разрыв и поделиться опытом. За последние 30 лет, прошедших после МКНР, страны смогли добиться многих вещей, которые напрямую связаны с средствами к существованию людей. В то же время странам необходимо решать вопросы гендерного равенства и делиться осознанием его важности. Япония также является ведущей страной стареющего общества, и ей необходимо управлять им и быть образцом для подражания в решении проблемы этого общества. Япония продолжит делиться накопленным опытом со странами всего мира.

Достопочтенный Эдсель Лагман, член парламента Филиппин и исполняющий обязанности председателя АФПНР, поблагодарил докладчиков и участников за их усилия во время встречи. Ситуации, с которыми сталкиваются страны, вынуждают их пересматривать свои законы и политику, учитывая меняющиеся потребности населения. Политики должны активно участвовать в продвижении трех столпов развития: расширения прав и возможностей женщин, управления молодежью и активного старения. Ключевые выводы сегодняшних обсуждений заключаются в следующем: с гендерными проблемами сталкиваются все поколения; страны должны ответственно использовать искусственный интеллект и цифровые технологии для оказания поддержки; и по мере того, как темпы стареющего населения увеличиваются, правительства должны поощрять активный образ жизни пожилых людей и обеспечивать им дальнейшее процветания.



День 2

24 апреля: Ознакомительные визиты

Региональный центр медицинского сотрудничества Касива

Утром участники сессии нанесли визит в “Региональный центр медицинского сотрудничества Касива”, где им рассказали об усилиях города Касива по обеспечению ухода на дому для пожилых людей города.

“Региональный центр медицинского сотрудничества Касива” — это крупномасштабный комплекс, созданный для обеспечения жилыми помещениями различных поколений, а также оказания услуг по обеспечению проживания и ухода за больными. В одном комплексе для жильцов оказывается как медицинская, так и уходовая помощь, что значит о пожилых жителях заботятся здесь хорошо. Комплекс также предоставляет общественные жилые помещения и включает в себя такие коммерческие объекты, как тренажерный зал, супермаркет, рестораны и почтовое отделение. В инициативы также входит использование ИКТ для создания системы обмена информацией и службы по уходу. Центр стремится обеспечить лучший уход за жителями после консультаций с больницами и другими партнерами по медицинскому обслуживанию.

Город Касива также способствует трудоустройству и социальной активности людей для лучшей жизни. Даже после выхода на пенсию, есть желающие продолжать волонтерскую деятельность. Поэтому конкретные примеры инициатив города включают помощь в трудоустройстве людям, желающим продолжать работать, а также проведение семинаров и мероприятий по восстановлению деятельности. В сотрудничестве с заинтересованными сторонами город Касива работает над предотвращением слабости стареющих, обучая и предоставляя гражданам средства для сохранения активности в старости. Эти инициативы включают проведение проверок ослабления и создание “Системы пунктов предотвращения слабости Касивы”, которая стимулирует граждан оставаться активными и участвовать в различных мероприятиях для сохранения мотивации. Город Касива надеется продолжать обмениваться информацией между гражданами и прилагать больше усилий для предотвращения слабости.

В заключение, доктор Иидзума Кацуя, директор “Института геронтологии Токийского университета”, также представил проект по Касиве. Этот проект представляет собой совместную попытку предотвратить ослабление организма граждан путем повышения осведомленности и обеспечения использования опыта пожилых людей на благо общества. На фоне стареющего общества и того, что Япония сталкивается с сокращением населения, необходимо хорошо осведомлять граждан о ситуации и прививать национальную гордость. Главное – принять меры по обеспечению здравоохранения на ранней стадии и попытаться максимально предотвратить ослабление стареющих. Для этого, город Касива пытается продвигать механизмы региональной всесторонней поддержки. Касива-Сити также прилагает усилия для разработки политики, основанной на данных, включая обработку больших данных. Токийский университет также сотрудничает с городом Касива для решения этих проблем.

После презентации участники осмотрели помещения “Регионального медицинского центра Касива”.



Cyberdyne INC

Во второй половине дня участники направились в “Студию Cyberdyne” в городе Цукуба, где доктор Ёсиюки Санкай, президент и генеральный директор студии, провел им презентацию о технологиях, над которыми работает “Cyberdyne”.

Перед лицом эволюции общества в сторону Общества 5.0, которое предполагает слияние людей и кибернетики, “Cyberdyne” работает над созданием киберг-костюмов путем объединения людей, робототехники с искусственным интеллектом и информационных систем. Компания рассказала об областях, в которых она реализует инициативы, включая уход за пожилыми людьми, жизнеобеспечение, медицину и здравоохранение, а также поддержку на работе. “Cyberdyne” также реализует программу ИМРАСТ — межстратегическую программу продвижения инноваций, в рамках которой нейронные механизмы мозга анализируются и передаются через облако. Эти анализы затем могут быть использованы для оказания медицинской помощи. “Cyberdyne” использовала такие данные для создания различных форм носимых роботов, известных как гибридные вспомогательные конечности (HAL), включая опоры для ног и бедер, помогающие людям с проблемами подвижности; робототехнику, поддерживающую движения пальцев; а также приложение для медицинского мониторинга, которое помогает обмениваться информацией с заинтересованными сторонами. Различные фармацевтические компании также обращаются к “Cyberdyne” с предложением о сотрудничестве.

После презентации состоялась сессия вопросов и ответов. Участники спросили, для чего могут быть использованы данные, собранные “Cyberdyne”. Доктор Санкай ответил, что данные могут быть использованы для создания социальных систем, а также для оказания технологической поддержки в немедицинских областях. Также возможно использовать данные для внедрения технологий в общество путем предоставления более персонализированных товаров.

Также участники задали вопрос о ценах на технологии “Cyberdyne”. Доктор Санкай ответил, что несмотря на то, что сама технология не очень дорогая, в Японии общее страхование покрывает лечение, в котором используется эта технология.

Далее доктор Ёсихиро Ясунага, директор по продажам компании “Cyberdyne”, провел презентацию технологии HAL. Он объяснил, что “Cyberdyne” создала реабилитационные центры, которые используют технологии HAL для помощи людям, страдающим от тяжелых травм и инвалидности, например, помогая людям восстановиться после повреждения спинного мозга. По всей Японии существует 18 реабилитационных центров, где лечение HAL может получить каждый. Пациенты также могут отслеживать свой прогресс в режиме реального времени. Люди приезжают со всего мира, чтобы получить лечение HAL в Японии.

После презентации участникам была предоставлена возможность использования технологии HAL.





Приложение 3: Рекомендации

Встреча парламентариев по МКНР30: Не оставлять никого позади в стареющем мире

Рекомендации

23 апреля 2024 г.

Стареющее население — это явление, наблюдаемое во всем мире, которое подчеркивается достижениями в социальном секторе, здравоохранении и экономике, которые привели к увеличению продолжительности жизни. Этот сдвиг не только соответствует индивидуальным стремлениям к долголетию и здоровью, но и побуждает мир подготовиться к его социально-экономическим последствиям, включая различные проблемы и изменения. По оценкам, к 2050 году число людей в возрасте 65 лет и старше достигнет 1,6 миллиарда, что является значительным скачком с 2021 года, когда оно составляло 761 миллиона. В ответ страны должны принять и поддержать этот демографический сдвиг, реализуя меры по обеспечению хорошего здоровья, адекватного социального ухода и достойных возможностей для пожилых, в частности, посредством надежного всеобщего охвата услугами здравоохранения (ВОУЗ).

Эти усилия должны соответствовать новаторским целям “Международной конференции по народонаселению и развитию” (МКНР) 1994 года и ее “Программе действий” (ПД), которая сосредоточена на обеспечении прав и выбора каждого.

Встреча парламентариев на тему «МКНР30: не оставить никого позади в стареющем мире» прошла в Токио, Япония, 23 апреля 2024 года. Встреча была организована “Азиатским форумом парламентариев по народонаселению и развитию” (АФПНР), “Азиатской ассоциацией по народонаселению и развитию” (ААНР) и “Японской федерации парламентариев по народонаселению” (ЯФПН) при поддержке “Фонда народонаселения ООН” (ЮНФПА) через “Японский целевой фонд” (ЯЦФ).

Встреча собрала более 120 участников из парламентов, правительств, международных организаций, молодежных организаций и научных кругов 22 стран в целях обмена передовым опытом в области политики, законодательства и программ, направленных на достижение активного и здорового старения. Основное внимание было уделено политике, системам и услугам, которые могли бы усилить текущие проблемы, связанные со старением, в том числе тому, как улучшить жизнь пожилых людей, уважать их автономию, достоинство и выбор, а также как

принимать профилактические меры в качестве долгосрочного решения посредством подхода, основанного на жизненном цикле, в основе которого лежат гендерное равенство, социальная интеграция и права человека. Далее было подчеркнуто необходимость поддержки всех поколений на протяжении всей жизни для решения фундаментальных социально-экономических проблем и проблем развития, возникающих из-за быстрого старения населения и снижения рождаемости.

Принимая во внимание результаты дискуссий и выступлений, состоявшихся в ходе рабочих сессий, мы, парламентарии Сессии, пришли к следующим рекомендациям:

1. Подтвердить приверженность ПД МКНР и “Повестку дня в области устойчивого развития” на период до 2030 года, как пути достижения справедливого будущего для всех;
2. Напомнить, что «никого не оставить позади» — это ключевой принцип ЦУР, и что более устойчивые системы здравоохранения, возглавляемые всеобщим охватом услугами здравоохранения (ВОУЗ), дополняют и усиливают проблемы народонаселения и имеют решающее значение для достижения ЦУР;
3. Обеспечить важность содействия активному и здоровому старению, повышению общего качества жизни людей за счет улучшения физического и психического здоровья, предоставления услуг психосоциальной поддержки и долгосрочного ухода посредством устойчивого ВОУЗ, обеспечения доступа к занятости, физической безопасности, и стабильность доходов за счет совершенствования механизмов социальной защиты;
4. Признать важность сбора, анализа и распространения данных, а также защиты данных и прав на неприкосновенность частной жизни, включая, где это применимо, права на информацию и права на доступ, уделяя особое внимание потребностям пожилых людей в соответствии с обязательствами «Не оставлять никого без внимания»;
5. Хотя неравенство сохраняется и в старшем возрасте, мы признаем, что процессы старения различаются индивидуально и что права, достоинство и выбор для каждого должны продолжать поощряться и защищаться;
6. Признать важность обеспечения экономической независимости, содействия социальным и технологическим инновациям, в том числе цифровизацию и этическую полезность искусственного интеллекта (ИИ) и других новых технологических достижений, которые служат их потребностям и разрабатывают различные альтернативы долгосрочному уходу;
7. Обеспечить разработку и укрепление социальной политики для ускорения инвестиций в человеческий капитал людей всех возрастов, чтобы все могли реализовать свой наивысший

потенциал посредством доступа к здравоохранению, образованию и достойной работе, а также иметь доступ к системам социальной защиты для снижения концентрации бедности среди пожилого населения;

8. Осознать, что проблемы, с которыми сталкиваются пожилые люди, часто возникают в раннем возрасте. Поэтому необходимо вновь подтвердить усиление к подходу жизненного цикла, особенно пропаганду здорового образа жизни людей на протяжении всего существования. Пересмотреть концепцию хронологического возраста при рассмотрении политических мер;

9. Обеспечить уделение особого внимания гендерным аспектам стареющего населения, ключевым фактором которого является учет гендерной проблематики и инвалидности в государственной политике, способствующей созданию общества для людей всех возрастов;

10. Содействовать планированию на макроуровне в контексте новых демографических тенденций, используя данные Национальных трансфертных счетов для поддержки политического реагирования на экономику поколений и улучшения межстранового обмена для извлечения выгоды из уроков по реализации рекомендаций НТА, ожидающих таких тенденций в будущем;

11. Поощрять добровольные решения пожилых людей об удовлетворении своих жизненных потребностей, обеспечивая создание благоприятной среды, которая устраняет дискриминацию в отношении стареющих, а также все другие взаимосвязи, которые еще больше усугубляют дискриминацию в отношении здорового старения, путем поощрения социальной интеграции и создания благоприятной для пожилых людей среды в целях преобразования общества в сторону здорового старения;

12. Признать важность доступа пожилых людей к точной информации и услугам по вопросам сексуального здоровья для улучшения их физического и психосоциального благополучия, а также для предотвращения инфекций, передающихся половым путем, в пожилом возрасте, как это согласовано в ПД МКНР;

13. Принять позитивные меры для разработки типового или общего законодательства, которое ставит солидарность между поколениями и взаимозависимость молодого, трудоспособного и пожилого населения в центр внимания в отношении их прав;

14. Признать неопределимый вклад пожилых людей в решение проблем, связанных с климатом, и необходимость использования их опыта в восстановлении после стихийных бедствий, постконфликтных сценариях и климатических стратегиях, принимая во внимание, что пожилые люди являются людьми, находящимися в уязвимом положении, непропорционально затронутыми изменением климата;

15. Подтвердить готовность работать с партнерами по развитию; организациями гражданского общества; местными, национальными и региональными органами власти; и многосторонними организациями, чтобы сотрудничать с национальными парламентскими органами, а также региональными и глобальными форумами по народонаселению и развитию в целях реализации Плана действий МКНР и Повестки дня 2030 года;

16. Подтверждаем, что мы, парламентарии и политики, должны уделять пристальное внимание потребностям и правам всех людей, включая пожилых людей, повсюду, особенно в конфликтных зонах.

Постановили, как решено настоящим, что вышеупомянутые рекомендации будут вынесены на рассмотрение соответствующих национальных парламентов для дальнейшего законодательного оформления необходимых инициатив и политики при соответствующей бюджетной поддержке для полной и добросовестной реализации соответствующими правительствами.